

云南省税务部门工作人员深入企业讲解政策 云南省税务局供图

和领导非必要不参加, 提倡开短 会、讲短话,压缩会议时间、精简 会议议程、减少参会人员, 把更多 时间和精力投入工作落实中。

此外,云南省委办公厅还不断 提高办文办事效率,日常公文高效 办理, 压缩审核时间, 紧盯报件进 度, 会同起草部门同步开展签清校 核,省委文件平均办结时间由5.4天缩 短为3.5天,上报党中央或者中央办公 厅的请示报告由4.4天缩短为2.8天。

为切实提升工作效率,省直各 单位结合工作实际,积极发扬"马 上就办、真抓实干"的优良作风, 以"等不起、慢不得、坐不住"的紧 迫感,推动解决实际问题。

今年2月以来,云南省委组织部 全面启动"大调研、大讨论、大实 践"活动,聚焦发现问题进行"大 调研"、围绕研判问题开展"大讨 论"、立足解决问题深化"大实 践",转作风、下基层、抓落实的 工作新风在部机关迅速兴起,推动 党员干部思想大解放、作风大转 变、效能大提升。

云南省委组织部主要领导带队 深入10个州(市)、8所高校、5个 省属企业调研,赴6家中央金融企业 对接洽谈,到上海4家单位考察学 习,带头在一线解难题、促发展。 相关处室组建20余个调研组深入16 个州(市)、74个县(市、区)、 148家单位蹲点调研,走访重点项目 500余个,分领域形成蹲点调研报 告,并及时转化为加强省管领导班 子和领导干部队伍建设的政策措施。

目前,云南省委组织部各处室 累计开展调研934次,调研时间3448 天次、参加调研1647人次,形成了 全省组织工作服务优化营商环境、 基层党建季度综合调研、组织工作 服务保障重大项目建设等88个调研 报告。通过摸现状、查问题、剖原 因、提对策,推动组织工作更加务 实、更扣中心、更贴大局。

创新管理提升效能

提质增效才能行稳致远。省直 各单位切实把政策变成思路、把思 路变成方案、把方案变成一个个具 体项目,各项工作成效逐渐显现。

为推动作风革命、效能革命走 深走实,今年9月2日,省委组织 部、省委省直机关工委主办了首期 党建引领转作风、提效能"比学赶 超•擂台赛"活动。省委办公厅等 7个部门机关党委通过现场听、现 场比、现场学, 晒实绩、找差距, 进一步激励了机关党员干部带头践 行"两个革命"的昂扬斗志。

为保障中老铁路国际货物列 车高效运行, 昆明海关深化与各 直属海关的协作配合和铁路部门的 联动融合。通过优化出入境监管流 程,实行24小时预约通关服务,推 广"两步申报""铁路快通""一 体化通关""转关申报"等通关模 式,全面提升通关效率、降低企业 成本、加快释放跨境物流运能。

云南省工业和信息化厅创新建 立"助企服务员"制度,完善与辖 区企业"一对一"联系服务机制, 完成了"助企服务员"与1238家 "专精特新"中小企业的结对帮扶 工作。

云南省发改委结合打造一流营 商环境,组建专班推进"云南省打 造一流营商环境三年行动",将工 程建设招投标、政府采购交易服务 环节分别从15个、14个都减至11个, 受理服务从1个工作日减为3个小时。

云南省财政厅扎实推进预算 管理一体化建设,实现全省预算管 理业务一体化和信息系统大集中的 重大突破, 在财政部地方预算管理 一体化建设考核通报中,稳居全国 "第一方阵"。

为打造政务服务管理的"云 南名片",云南省政府办公厅全 力加快推进"一网通办""跨省通 办""省内通办",全力打造"办 事不求人、审批不见面、最多跑一 次"和"全程服务有保障"的政务 服务新环境。截至目前,全省政务 服务事项网上可办率和"最多跑一 次"事项比例均超96%, "一部手机 办事通"注册人数超过2300万人, 成为企业和群众办事的首选途径、 "数字云南"建设的亮丽名片。

转作风、提效能、重实干、促 发展,云南高质量跨越式发展迈出 新步伐。今年上半年,全省地区生 产总值增长3.5%, 高于全国1个百 分点。 😩

本刊记者 杨锡畅 🖍